

守护好一江碧水 河长制在行动

(4)

“党建+妇建”护河 白莲河美不胜收

■本报记者 许珂

在衡东县白莲镇白莲村，有一支特殊的巾帼志愿者队伍。她们不仅是该村妇联执委会成员，还是村里“母亲河”白莲河的义务保洁员。

向雪娇，今年58岁，本应是含饴弄孙的年纪，却自愿担任义务保洁员。

记者第一次看到向雪娇时，她脚穿套鞋，一手拿着火钳一手拎着塑料袋，正沿着白莲河捡拾垃圾。村民告诉记者，向雪娇不怕脏、不怕累，无论刮风下雨，每天都会坚持清捡垃圾。在她和其他保洁员的认真维护下，白莲河变得更清更美更畅通了。而看到了她们的辛劳付出，村民们也自觉地不再向河里扔垃圾了。

“每天和姐妹们一起做着有意义的事情，感觉越活越年轻。”向雪娇告诉记者，以前在家没事干就天天打牌，自从加入了这个队伍，每天搞搞卫生、巡河，过得十分充实。为了做好这件事情，她把几十年的牌瘾都戒了，丈夫也非常支持她，家庭越来越美满。

记者在采访中了解到，为了发动大伙参与护河行动，白莲镇积极探索“党建+妇建”护河新模式，不仅成立了村“巾帼护卫队”，上游的马房村也成立了党员志愿服务队伍。

“河道由村干部包片，党员、组长包段，村干部10天，党员5天，村组长3天。”白莲镇河长办主任刘建红告诉记者，“在马房村，党员干部不定期地巡河保洁，已成为常态。同时，该村还成立了环境卫生监督委员会，由村委会在村民中推选产生5名队员，对河道进行不定期检查。”

如今的白莲河，河水清澈，沿岸遍布桃树、樱花树，待连片荷花盛放时更是美不胜收。而白莲镇也正在以打造样板河为契机，加快创建“3A旅游景区”的步伐。

我市成立15个民间河长工作站

51位“衡阳群众”受聘“雁水清”民间河长

本报讯（记者 许珂）4月30日，记者从市河长办获悉，为广泛发动群众，充分发挥“民间河长”在河长制工作中发现和监督的作用，我市成立了15个民间河长工作站，并聘请51位同志为“雁水清”市级民间河长。

近两年，我市全面推行落实河长制，发动广大人民群众和社会公益人士积极参与，使河长制各项工作更加符合群众的需求，更加贴近地

域的实际，更加形成河湖保护的合力。为了确保各项措施落到实处，市河长办决定在各县（市）区、园区成立民间河长工作站，作为广大人民群众参与河长制工作

的民间服务组织。民间河长工作站将接受各县（市）区河长办的领导和业务指导，协助河长和各县（市）区河长办发现河湖问题，对河长和河长办的河长制工作开展情况提供建议和批评意见；民间河长的作用则是发现河湖存在的问题、向各级河长和工作站反映问题、监督

河长履责和河长制工作开展、宣传河湖环境保护。

市河长办相关负责人表示，下一步，我市将加强对民间河长工作站的管理，健全管理架构，增强管理职能，完善管理制度，充分调动各地民间河长工作积极性，推动河长制工作从“有名”向“有实”转变。

开展“三大行动”确保安全生产

全市安全生产工作电视电话会议召开。曾艳阳主持并讲话

本报讯（记者 周连武）昨日下午，全市安全生产工作电视电话会议召开，通报了今年以来的安全生产形势，要求深刻吸取事故教训，有力有效推进大宣传、大排查、大整治“三大行动”。市委常委、常务副市长曾艳阳主持会议并讲

话。会议要求针对当前安全意识淡薄、安全隐患突出、漏管失控等突出

问题，开展“三大行动”。开展大宣传，切实增强群众安全防范意识；开展大排查，全市各级各部门企业要立即开展安全隐患大排查，特别要对危化、煤矿、非煤矿山、烟花爆竹、工贸、消防、道路交通、建筑施工等重点领域行业开展隐患排查治理；开展大整治，各县（市）区、各部门要针对农村地区安全管理的薄弱环节和突出问题，积极担当作为，拿出管用措施，全面开展整

治。

曾艳阳要求，务必高度警醒，迅速

调度部署，逐一研判，逐一解决；务必

重拳出击，采取过硬措施，全面开展督

查；务必落实责任，对推动落实不力，

工作不到位，导致事故发生的，依法依

纪严肃责任追究，抓好安全生产各项工作，确保全市安全生产形势保持总体稳

定。

市领导杨洪峰参加会议。



4月30日，雁峰区沿江社区携手白沙洲社会工作服务中心开展“衡阳群众共庆五一，文明成果你我共建”宣传活动，在文艺节目表演间隙穿插进行文明创建知识有奖竞答，吸引了近百名市民观看。图为活动现场。

■记者 胡建军 摄

雁峰区：

“三会”合一“沙场再点兵” 立志争当“三创”“领头雁”

本报讯（记者 易成章）4月28日，雁峰区“三会”合一“沙场再点兵”，立志争当衡阳创建全国文明城市、国家卫生城市和“衡阳群众”品牌的“领头雁”。

记者了解到，在去年的文明城市创建工作上，雁峰区名列4城区前列，立起了多项标杆：在全市率先开展“门前三包”及城市管理“百日攻坚”整治行动，并开出第一张罚单；投入400万，打造解放路、中山南路、湘江南路、蒸阳南路等4条样板街；苏眼井社区“三清三建”升级版，得到市委主要领导肯定和社区居

民点赞；百日攻坚清扫保洁活动，开展

道路清洗“一米作业法”……

在国家卫生城市创建方面，雁峰区疾病防控得到加强，实现了全区网格直报传染病目标，健全了疫情信息网络，报告率和及时率达到95%以上，“五苗”接种率96%以上。健康教育网络覆盖城乡，健康公园、健康步道、健康学校、健康社区、健康医院等创建活动取得明显阶段性成效。教育和医疗系统行

业健康教育基本步入正轨。市容市貌改善上，全方位加大了执法管理力度，整治城市管理和卫生环境突出问题1100多个，打造“六小”行业示范街，主次

干道基本实现了全方位监管。

“衡阳群众”品牌创建工作，雁峰区在各县（市）区中打响“第一枪”。

记者了解到，雁峰区“衡阳群众”目前已经有超过7000人，60余支志愿者队伍，文明劝导、平安巡逻、志愿招募、

卫生清理、巡河防汛、敬老爱幼等志愿服务活动广泛开展。4月23日，该区的“衡阳群众”品牌创建工作还在学习强国APP上专题推介。

当天的推进会上，雁峰区一批先进

街镇、部门、个人受到表彰。对于今年“三

创”工作，雁峰区分别设置了专业工作

组，均对对表划分具体任务，定人定责。

共同推进农业农村发展，助力衡阳转型农业强市

市农村合作经济组织联合会成立

本报讯（记者 武孝军）4月30日上午，市农村合作经济组织联合会成立大会暨第一次会员大会召开。市委副书记廖健发来贺信，副市长杨龙金出席大会并讲话。

会议通过了市农合会章程，表决通过了第一届理事名单，选举产生了会长、副会长、监事。

杨龙金指出，市农合会的成立是全市农村合作经济组织发展、“三农”工作推进进程中的大事、实事、喜事。市农合会要着力提升服务水平、完善组织体系、搞好联合协作、加强自身建设，把工作开

展与脱贫攻坚、乡村振兴战略、农村集体产权制度改革、农业板块重点项目建设相结合，突出大协作、大联合、大平台、大发展，共同推进农业农村发展，助力衡阳实现由农业大市向农业强市的华丽转变。

省供销合作总社理事会副主任邓文军讲话。

据介绍，市农合会现有会员单位71个，是涉农企业、各级供销合作社联合社、农民专业合作社、行业协会、农产品企业、农业科研院所等农村经济组织自愿组成的联合性、非营利性社会团结组织。

“书香雁城”全民阅读活动启动

刘丽华出席

本报讯（记者 唐海强）4月30日上午，2019年“我和我的祖国·书香雁城”全民阅读活动启动，市委常委、市委宣传部部长刘丽华，市人大常委会副主任李鹏飞出席启动仪式，并为全市的“全国书香家庭”、全民阅读公益活动优秀推广单位授牌或颁奖。

近年来，衡阳的全民阅读一直走在全省的前列，全市300多个民间阅读组织每年举办上千场读书活动。特别是书香家庭建设活动的开展，得到了广大市民的积极参与，仅2017年我市就有27个家庭被评为“全省书香

家庭”，刘定安、陈群洲、任美衡3个家庭被评为“全国书香家庭”；去年在市全民阅读领导小组的指导下，市新华书店举办了“爱心无限·书香雁城”全民阅读公益活动，我市1200余个单位、10万余人参加了活动。市新华书店通过公益形式向社会捐赠图书28万册，价值700万元。经过层层推荐，全市评选出该项公益活动优秀推广单位51个。

启动仪式现场，一台散发浓郁

书香的文艺节目精彩上演，充分表达

了衡阳人用阅读“筑梦名副其实的省域副中心城市、最美地级市”的进取之心。

《衡阳市森林防火条例》今起正式实施

个人违反森林防火规定引起森林火灾，将被处以2000元以上3000元以下罚款

本报讯（记者 向吟吟）我市第三部地方性法规——《衡阳市森林防火条例》今日起正式施行。该《条例》适用于本行政区域内的森林火灾预防、扑救和灾后处置，共二十七条。根据《条例》规定，个人违反森林防火规定引起森林火灾将被处以2000元以上3000元以下罚款。

《衡阳市森林防火条例》由衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第十八次会议于2018年12月28日审议通过，于2019年1月20日经湖南省第十三届人民代表大会

常务委员会第九次会议审查批准，于5月1日起正式施行。该《条例》适用于本行政区域内的森林火灾预防、扑救和灾后处置，共二十七条。根据《条例》规定，森林防火期内，禁止在森林防火区野外用火，个人违反规定用火，未引起森林火灾的将被处以200元以上2000元以下罚款。

《衡阳市森林防火条例》由衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第十八次会议于2018年12月28日审议通过，于2019年1月20日经湖南省第十三届人民代表大会

衡阳师院科研成果登上国际顶级学术期刊

该研究得到国家自然科学基金、湖南省湖湘青年英才项目等项目资助

本报讯（记者 向吟吟 通讯员 罗李平）近日，国际顶级学术期刊《自然·纳米技术》（Nature Nanotechnology）在线发表了题为“Injection of oxygen vacancies in the bulk lattice of layered cathodes”的论文。该论文是层状金属氧化物领域取得的研究成果，以衡阳师范学院为署名单位，该校物理与电子工程学院唐振坤博士为共同第一作者。这是该校首次在影响因子超过30的Nature高水平刊上发表的学术研究论文。

这项研究成果由唐振坤博士负责第一原理计算工作，与北京工业大学闫鹏飞教授、北京航空航天大

学刘利民教授、美国PNNL国家实验室Chongming Wang教授等合作完成。该研究工作得到国家自然科学基金、湖南省湖湘青年英才项目等项目资助。

该研究通过实验和理论计算发现氧离子在层状氧化物材料中的扩散和激活比现有的认知更容易，氧离子在电池循环过程中的扩散流失导致材料内部形成了大量的纳米尺度气泡，同时引发材料晶体结构的相变。这一机制深化了人们对氧离子在层状金属氧化物中的产生和扩散规律的理解，为优化锂离子电池正极材料稳定性提供了重要的研究基础。

衡阳幼儿师范学校：

为贫困村孩子送教上门

本报讯（通讯员 陈善云 刘东航 王卫飞）4月25日，衡阳幼儿师范学校组织部分骨干教师到对口帮扶村——衡东县草市镇洲西村开展送教上门教育扶贫活动。

该校自2018年5月派驻扶贫工作队以来，先后投入近100万元支持洲西村修建通村公路，帮助村里大力发展油茶、黄花菜、中药材等产业扶贫项目，为村小学和幼儿园捐赠了图书、设备等。

洲西村小学因为师资条件限制，平常学生只上了语文、数学课。当天，幼师学校的老师带来了美术手工课和体育课，让学生体验到动手创作的乐趣和运动的快乐。这种扶贫和扶智结合的方式，不仅受到学生的欢迎，更得到了家长和村民的一致肯定。